

C06 让梦想起飞——2012中高考进行时

【关键词】

试题·汇总

山东2012高考作文材料为:我辈既以担当中国改革发展为己任,虽石烂海枯,而此身尚存,此心不死。既不可以失败而灰心,亦不能以困难而缩步。精神贯注,猛力向前,应付世界进步之潮流,合乎善长恶消之天理,则终有最后成功之一日。——孙中山

今年的试题中规中矩

7日是高考第一天,考试科目为语文和数学。据考点现场的多位语文老师介绍,今年的语文试题比较中规中矩,没有偏怪偏难试题,学生只有基本功相当扎实,才能拿高分。

据烟台二中语文老师姚云照和宋一平介绍,今年的语文试题在基础性题型上没有难为学生,比如往年语言文字应用部分,其中的三个题型为仿写句式、压缩语段、语言得体,以往每年都会有一个创新性的题材,而今年所考的类型学生之前都练过。

另外以往的作文题目中,虽然有些很有文采,但对同学来说掌握起来比较困难。

作文立意上没难为学生

烟台二中语文老师姚云照介绍说,今年通过材料中孙中山给说的三句话写作文,“我辈既以担当中国改革发展为己任,虽石烂海枯,而此身尚存,此心不死。既不可以失败而灰心,亦不能以困难而缩步。精神贯注,猛力向前,应付世界进步之潮流,合乎善长恶消之天理,则终有最后成功之一日。”三句话每句话都可以立意,在立意上也没有难为学生。

题不难,但拿高分不易

“虽然题不难,不过想拿高分也不容易。改革的题材对于学生来说并不容易掌握,学生如果立意常见的理想、信念、目标等方面,就很容易写的宽泛而不精彩。”烟台二中语文老师宋一平说,以往有偏题怪题的话,要么有的学生复习时练习到了,就撞对了题,多得分数。要么就是大家都不会,学的好的和学的不好的都不得分。

2012年的语文试题侧重于基础,例如作文立意容易,但考察学生谋篇布局、语言表达、材

料掌握等,这些都是需要长期学习积累的,通过三两个月的突击学习,并不能拿高分。总的来说,今年的语文试题侧重于基础,平时学习扎实的学生才能拿到高分。

作文有导向作用 体现社会责任和担当

2012山东语文高考试题有一些导向作用,作文引导学生关注社会现实,重视自己对社会的意义。“作文题目中可以提炼出不少信息,比如社会责任和社会担当等,只要细心这些例子在我们生活中比比皆是。”二中南校高中部语文老师李花柱说,“从‘最美教师’张丽莉到‘最美司机’吴斌,你我身边的‘小人物’在危机时刻闪现的人性光辉,体现的就是咱们小人物的社会责任和社会担当,往往是最感动人的。”

同时引导学生重视平时学习中的大量阅读,积累扎实基本功。看起来不难中规中矩的试题,也让学生有信心,在接下来的考试中更好的发挥。“整体上学生反映难度适中,比较平和。”三中语文老师曲朝霞总结说。

微作文

7日,山东2012高考作文出炉后,有不少已经上大学的学生给本报发来“微作文”,让我们一起来看看这些经历过高考的大学生,他们对这段话是如何理解的。

山东工商学院 熊永强

题目:往前一步是晴空

“天将降大任于斯人也,必先苦其心志,劳其筋骨,饿其体肤,行拂乱其所为。”在历史的长河里,生活的语卷中,生命的灵魂上,多少革命的成功是经过千千万万个“斯人”用血一般的奋进铸造的。在这血一般的奋进中,又有多少的苦难是我们能懂的、多少苦难是我们身边经过的。而苦难中的我们,又是何等的精神贯注,意气风发,猛力向前,去踏破龙的史卷,更新人的极限,屏气凝神,下一条就是我们的路,我们从这里开始走。相信在世界进步的长龙之中,能见证我们进步的缩影,开拓升华的阶梯,苦难不是终点,而是进步的前方。

山东工商学院工商管理 李士超

题目:平凡·伟大!

爱,因为在心中。平凡路上,形形色色的人为自己的梦想奔波着。奔跑,奋斗……很少停下自己的脚步去欣赏一下路边的风景。他们为如何升职而费尽脑汁,为如何取悦上级而抓耳挠腮,为如何排挤对手而煞费心机……太多太多的“社会”让他们游刃有余,可能不平凡抑或高大,在人们的眼中光彩夺目。但人们是否关注过那些孤儿院的工作人员们?他们没有“为中华之崛起而读书”的伟大魄力,亦没有“生当做人杰,死亦为鬼雄”的大人大家义,更没有“会当凌绝顶,一览众山小”的超凡脱俗。他们有的只是踏踏实实的照顾那些“奇形怪状”的弃婴,视他们如自己的亲生孩子,可能有些人看起来觉得没什么,到我想问弃婴的父母呢?十月怀胎一朝分娩,固然伟大。但既然有勇气生下孩子,那又为什么将他们舍弃呢?是那些“最可爱的人”收留了他们,一个个笑脸让人看着心酸,他们也是生命,请你们尊重生命。

山东工商管理学院 柳秀男

题目:壮哉,我中国少年

天将降大任于斯人也,必先苦其心志,劳其筋骨,饿其体肤。我辈既以担当,当中国改革发展为己任,则必遇险恶。即便如此,中国少年也应遇难不退,遇险不迫,精神贯注,猛力向前。过去,孙中山喊出“振兴中华”,这变成一面鲜红的旗帜,一代代中华儿女前赴后继,终迎成功之日。如今,在这古老的土地上依旧回荡着那铿锵之声,倒映着历史之迹。壮哉,我中国少年,应心无旁骛,淡定执着,将意志凌于苦难之上。我中国少年,当志存高远,奋发向前,随世界进步之潮。如此,美哉,我少年中国终有腾飞之日!

整理 本报记者 李大鹏

语文

看着不难,拿高分却不易 理科不太难,文科不简单

理科数学题

难度适中知识覆盖面广

7日下午的数学考完后,考生神情有些凝重。有说“还行”的,也有的反映理科数学试题“有些难”,还有的说没做完。三中数学老师杜秀勃介绍,学生们反映数学考题没有特别简单的,每道题都拐了个弯,得动脑仔细做才能得出答案。

7日傍晚,从网上看完数学理科考题的烟台二中高三数学老师李刚认为,考题未超出预料,相比去年,今年的考题对考生更有利。今年考题简单题没有特别简单,难题也不至于太难,在学校的复习范围之内,没有学生未见过的题型。去年的考题,最后2个解答题分别为12分、14分,分别3问,但最后一题的第一问就特别难,学生无法下手,即使做了也很难做对。今年的最后2

道题都是13分,也就平均了考试难度,第一问都比较简单,容易得分,但是考生可能因为做前面的问题花费时间多,没有足够多的时间全部解答完。

“考题的难度比较适中,区分度较好,知识覆盖面比较全面。选拔性考试本来就会有简单题有难题,考生的期望成绩不要定位太高,对于大多数考生来说,都是一样的,不必认为没有考好,要放心地进行接下来的考试。”李刚说。

文科数学题

难度不亚于去年

相对于理科试题,文科数学难度不亚于去年。烟台三中资深数学教师董新玲介绍说,考试结束后,文科数学的考题一直没有传到网上,不过根据监考老师和学生的反映,试题难度与去年相比没有降低,不过与去年相比试题更有梯度。“去年有几个大题,同学

们一问也答不上来,今年的大题同学们都能答上一问或者两问。”董新玲介绍说。

具体来看,选择题第9题和12题有难度,考察的面比较宽;填空题16题比较难,这种类型平时没有遇到过,概率题、数列题、函数题都比较简单,得分比较容易,18题集合题的第二问求二面角的余弦值有点难度。

21题相对去年比较简单,第一问大家都答上来,第二问成绩较好的同学也能答上,第三问有些难度。22题,第一问也没有问题,第二问和第三问对考生来说确实有难度。

数学



统筹 张琪 本报记者 李楠楠 刘清源 柳斌

本报新浪官方微博自即日起开通“高考祝福”栏目,你可以将自己的考试心情、祝福或者故事告诉大家,让我们一起来分享高考的酸甜苦辣。同时,本报也会通过微博发布一些高考现场的感人故事,在报纸上将读者的祝福和故事予以刊登。

本报新浪官方微博地址是<http://weibo.com/u/1886899723>。您可以直接在微博上搜索“今日烟台”,欢迎您通过微博留下您的高考足迹。如果您想直接通过电话和我们分享高考故事,可以拨打18660095701与我们联系。

征集祝福

亚沙邮票金砖、贝雕邮票预订开始

为丰富第三届亚洲沙滩运动会邮政特有产品,在亚沙纪念邮票发行之日,中国邮政集团将同步发行亚沙邮票仿印金砖和贝雕邮票。

亚沙邮票金砖采用单色原大仿印2012-13《海阳2012第三届亚洲沙滩运动会》邮票图案,制作10克/枚纯金制品,限量发行1500套;制作10克/枚纯银制品,限量发行3000套。以上仿印制品成色均为99.9%。同时为使邮政亚沙官方邮品更具地域特

色,特别为烟台举办地发行贝雕邮票,邮票采用原大仿印2012-13《海阳2012第三届亚洲沙滩运动会》邮票图案,选用有贝壳色泽,巧用其天然纹理和形状、色泽,经剪裁、车磨、抛光、粘贴等工序精心雕琢而成,限量发行5000套。

目前邮票金砖和贝雕邮票正在火热预订中,因发行量有限,请收藏者抓紧时间到集邮门市部和邮政各网点进行预订。咨询电话:0535-6646300 6298196。